

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7-ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) főemelet. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

## Halálraítélte a rögtönítélő bíróság Asztalos János plébánost és Királyfalvi Miklós községi tisztviselőt a pócspetri zendülés bűnyügyében

### Som Miklós tanító büntetése életfogytiglani fegyház, Vitéz Gáboré 12 évi, Kremper Ferencé 12 évi fegyház Asztalos plébános kegyelmet kapott a köztársasági elnöktől Királyfalvi Miklóst nem találták kegyelemre méltónak

A pócspetri, rendőrhatalmával végződött zendülés vádjait bűnyügyben pénteken folytatta a tárgyalást és hirdette ítéletet a budapesti rögtönítélő bíróság. Az érdeklődés még fokozódott. A pénteki tárgyalást megelőző éjszakán végrendeletet készítettek a fogházban Asztalos János plébános és Királyfalvi Miklós. A pénteki tárgyalás megnyitása után még egy tanút hallgatott ki a statáriális bíróság, Hell Ferenc rendőrszakszervező, a meggyilkolt Takács Gábor barátja tett vallomást. Elmondotta, hogy Takács Gáborral együtt csillapították a tömeget. Ő rá 8-10 ember rohant, ütöttek, verték, majd előugrott Kremper Ferenc és kiakartta csavarni a pusztát a kezéből, ami sikerült is neki. Kremper bátyja, Királyfalvi Miklós biztatta öccsét. A tömeg akkor oszlott szét, amikor meglátták Takács Gábort vérben fekvőn.

Ismételtén felhívta mind az egyházat, mind a világi illetékes tényezőket, hogy az ilyen szomorú tények láttán keressék a megoldást arra, hogy a magyar nép egymás érdekeit tiszteljen tartva, egymásra utalva, kéz a kézben dolgozzon a szebb, boldogabb jövő kialakításáért.

A többi vádlott is irgalmas ítéletet kért.

Délután hirdette ki Olti Vilmos tanácselnök az ítéletet.

A bíróság Asztalos János plébánost bűnösnek mondta ki szándékos emberölés bűntettének felbujtásában és ezért halálbüntetésre ítélte. Ezenfelül kegyelem

esetén tízévi hivatalvesztésre, politikai jogai gyakorlásának ugyanilyen időre való felfüggesztésére.

Királyfalvi (Kremper) Miklóst szándékos emberölés bűntettében mondta ki bűnösnek a bíróság és ezért halálra ítélte. Ezenfelül kegyelem esetén tízévi hivatalvesztésre és politikai jogai gyakorlásának ugyanilyen tartamu elvesztésére ítélte.

Som István tanítót távirtdarongálás bűntettének felbujtása miatt életfogytiglani fegyházra ítélte. Ezenkívül tízévi hivatalvesztésre és politikai jogai gyakorlásának ugyanilyen időtartamu felfüggesztésére.

Vitéz Gábor távirtdarongálás bűntettében mondta ki bűnösnek ezért tízévi fegyházbüntetésre, valamint tízévi hivatalvesztésre és politikai jogainak tízévi időtartamra való felfüggesztésére ítélte.

Kremper Ferencet egyrendbeli löfögyverbirtoklásban és rendelkezés alatt tartásának bűntettében mondta ki bűnösnek és ezért tízenkétévi fegyházbüntetésre, tízévi hivatalvesztésre és politikai jogainak tízévi felfüggesztésére, mni mellékbüntetésre ítélte.

Az ítélet indokolása után a bíróság kegyelmi tanácsosa alakult a tés ügy határozott, hogy Asztalos Jánost kegyelemre ajánlja, míg Királyfalvi (Kremper) Miklóst nem találta kegyelemre méltónak. Ennek folytán Királyfalvi a halálra ítéletet az esti órákban végrehajtották. (MTI)

Az igazságügyminisztérium sajtóosztálya közli:

Az igazságügyminisztérium a köztársaság elnökéhez felterjesztette Asztalos János kegyelmi kérvényét. A köztársaság elnöke kegyelemből életfogytiglani fegyházra változtatta át Asztalos János halálbüntetését. A kegyelmi döntést a késő esti órákban hirdették ki Asztalos János előtt.

## Ortutay kultuszminiszter levele Mindszenty bíboros-érsekhez

Ortutay vallás- és közoktatásiügyi miniszter a következő levelet intézte Mindszenty József bíboros érsekhez:

Bíboros Érsek Ur!

Külföldi hivatalos útmáról hazatérve vettem kézhez a május 19-én írt levelére május 29-én kelt válaszlevelét, Bíboros Érsek Ur felhívja figyelmemet a tárgyalások megkezdése előtt bizonyos biztosítékok megadására. Mielőtt ezekre a tárgyalások során, mint a tárgyalásik érdemi anyagával elvben foglalkoznék, köszönöm kell Bíboros Érsek Urral, hogy a tárgyalások megkezdésének és jó légkörben való lefolytatásának alapvető szüksége az, hogy a magyar püspöki kar, hasonlóan a protestáns egyházak legfelső egyházi testületének megnyilatkozásaihoz határozott és világos állásfoglalással ismerje el a magyar köztársaság kormányát, a magyar demokrácia megtelt intézkedéseit, különösen a földbirtokreformot és a gazdasági természetű államosításokat, Tudomásom szerint az előzetes, bizalmas megbeszélések során erre vonatkozóan több ízben is megállapodás jött létre. Talán erre látszik célozni Bíboros Érsek Ur levelének az az utolsó szakasza, amely szerint „nem zárkózunk el az állammal szemben felmerült komoly, az egyház erkölcsi méltóságával és tanításával összeegyeztető megnyilatkozás előtt.” A köztársaság kormányát úgy gondolja, hogy nem az állammal szembeni nyilatkozat szükséges a tárgyalások megkezdéséhez, hanem a magyar köztársaság fránt elismerésnek adott deklaratív biztosítékai, amelyekre levelemben fentem céloztam. Bizva abban, hogy a tárgyalások megkezdése előtt az akadályok immár elhárulnak, még egyszer kérem kell Bíboros Érsek Urat a szükséges intézkedések megtételére annál is inkább, mert a tárgyalások megkezdésének elhúzódsáért nem a magyar köztársaság kormányát terheli a felelősség.

Fogadja Bíboros Érsek Ur színtele tiszteletem nyilvánítását: ORTUTAY GYULA,

## Harcok Palesztinában a „Tüzet szüntess” perccig

A ma reggeli jelentések arról számolnak be, hogy Palesztinában egészen a fegyverszünet élethelyéig perccig tovább folyt a harcok. Csütörtökön Közép- és Dél-Palesztinában még komoly harcok folytak, miután az ideiglenes fegyverletétel előtt mindkét fél igyekezett megszárdítani állását, vagy terem nyerni az esleleges későbbi támadások megindítása céljából. De még ma reggel 6 órakor is arab túzország ágyúta Jeruzsálem új városának egy részét. Reggel 8 órakor adták ki egész Palesztinában úgy az arab, mint a zsidó csapatok részére a „Tüzet szüntess” parancsot és ekkor elhallgattak a fegyverek.

Fogadja Bíboros Érsek Ur színtele tiszteletem nyilvánítását: ORTUTAY GYULA,

## A minisztertanács elfogadta a felekezeti iskolák államosításáról szóló javaslatot

### Az országgyűlést június 15-re összehívták

A kormány Dinnyés Lajos miniszterelnök elnöklétével minisztertanácsot tartott. A belügyminiszter előterjesztésére Takács Gábor főszállalt halt rendőrhatalmával hozzártatózi részére teljes alhadnagyi illetmény folyósítását engedélyezték.

A pénzügyminiszter javaslatára elfogadták a hitelszervezetek egyszerűsítésére vonatkozó tervezetet. A jövőben a Pénzügyi Központnak biztosított hatáskört, a Magyar Nemzeti Bank gyakorolja. Hozzájárult a kormány az államháztartásnak dec. 31-ig terjedő vitelére vonatkozó törvényjavaslat benyújtásához, továbbá elfogadta a biztosító intézetek beolvasztásának megkönnyítésére vonatkozó kormányrendeletet is.

A vallás- és közoktatásiügyi miniszter előterjesztésére elfogadta a kormány a nem állami iskolák

## Ortutay kultuszminiszter kedden benyújtja az államosítási törvényjavaslatot

A Kisgazda Párt politikai bizottsági ülésén Bognár József jelenléte tett az egyházak és az állam között folyó tárgyalásokról és közölte a Politikai Bizottsággal, hogy Ortutay Gyula kultuszminiszter kedden benyújtja az országgyűlésnek a felekezeti iskolák államosításáról szóló törvényjavaslatot.

A Politikai Bizottság hozzájárult ahhoz, hogy a javaslatot előadja Bognár József legyen, a Független Kisgazda Párt nevében Kálna Jenőt és Csala Istvánt kéri fel hozzászólásra.

Bognár József javaslatára elhatározták, hogy Dobi István elnökletével állandó bizottságot hívnak életre, amely rendszeresen foglalkozni fog a mezőgazdasági árkérdésekkel. Kimondotta a Politikai Bizottság, hogy a parasztság kultúrájának és tájékozottságának fejlesztése érdekében szükségesnek látná a mezőgazdasági ifjú-

fenntartásának az állam által való átvételére vonatkozó törvényjavaslatot. A javaslat szerint az állam átveszi a nem állami iskolákat a velük összefüggő tanulóthonok és kisdudorok fenntartását, kivéve a kizárólag egyházi célokat szolgáló tanintézeteket. Intézkedik a rendelt a tanárok, tanítók és egyéb alkalmazottak átvételéről és állami minősítésük tárgyában is.

Elfogadta a kormány azt az előterjesztést is, amely a demokrácia ellen irányuló magatartást tanúsító munkavállalók munkaviszonyának azonnali hatályú felbontását szabályozza.

Az országgyűlés június 15-én kedden déli 12 órakor további munkarendjének megállapítása céljából ülést tart.

A jövő héten az országgyűlés már tárgyalja az iskola-javaslatot.

felkerlte a földművelésügyi miniszter, hogy ilyen értelemben tegye meg a szükséges kezdeményező lépéseket. Bognár József előadásában foglalkozott a Politikai Bizottság a pócspetri sajnálatos eseményekkel és elhatározta, hogy a belügyminiszternek, mint a rendőrség felettes hatóságának s a kötelessége teljesítése közben tragikusan elhunyt rendőr családjának kifejezi a párt mély részvételt.

## A nem állami iskolák berendezését, vagyonát zár alá vette a kormány

### Rendelet a tan év befejezéséről

A kormány rendelete úgy intézkedett, hogy a népiskolákban, általános iskolákban, középső iskolákban, egy- és kétéves kereskedelmi szakiskolákban és tanonciszkolákban az utolsó tanítási nap június 10. Az évvégi összefoglalásokat, vizsgákat és az iskolai évünnepélyes befejezését pedig 11-15. között kell megtartani. Az említett iskolákban a beiratkozások időpontja szeptember 1. és 2.

A kormány most kiadott rendelete a nem állami igazgatású bölcsődék, óvodák, iskolák és a velük összefüggő tanulóthonok, épületek berendezését, felszerelését, ezek fenntartásának céljaira szolgáló egész vagyonát az 1948. január 1. napján fennálló leltári állapot szerint a további rendelkezésig zár alá vette, azok a vallás- és közoktatásiügyi miniszter, vagy az általa kijelölt szerv engedélye nélkül el nem idegeníthetők. Ezzel kapcsolatban a vallás- és közoktatásiügyi miniszter nyomatókosan figyelmezteti valamennyi iskola vezetőit, hogy az idézett két kormányrendelet intézkedéseinek végrehajtásáért minden állami és nem állami iskola és a nevelőtestületnek minden tagja saját beosztásában felelős.





## Rögtöni hatályú felmondás a demokrácia ellenségeinek

Az igazságügyi minisztérium rendelettervezetet készített a demokráciaellenes munkavállalók munkaviszonyának rögtöni hatályú megszüntetéséről.

Ezek szerint a munkaviszonyt rögtöni hatályal fel lehet mondani abban az esetben, ha a munkavállaló a demokratikus államrend megdöntésére irányuló bűncselekményt követ el, vagy ilyeneket vezet vagy anyagilag támogat vagy abban egyáltalán része van.

A felmondás vonatkozik azokra, akik lázitanak a demokrácia ellen, faji vagy felekezeti gyűlöletre izgatnak, háborús vagy népellens bűncselekményt követnek el vagy

ilyen cselekmény elkövetőit feldicsérik. Azonnali hatályal fel lehet mondani annak is, aki demokráciaellenes szándékkal rémhíreket terjeszt. Nem érdemel a demokráciától kegyelmet az, aki a köztársasági elnök életére tör, testi épségét veszélyezteti vagy meg akarja fosztani személyes szabadságától, vagy arra akarja kényszeríteni, hogy alkotmányos hatalmát meghatározott irányban gyakorolja. Az utóbbi cselekmények elkövetésére ízigatók vagy felhívók állását szintén ugyanúgy fel lehet mondani a rendelettervezet értelmében.

## Más feleségének adta ki magát, hogy az örökséghez hozzájusson

Özv. Wiener Dezsőné feljelentése érdekes ügyben fejtette be a vizsgálatot az államügyészség és vádiratot készített öv. Wiedder Lajosné Csegeri Ilona cipőgyári segédmunkás özvegye, debreceni Piac utca 49. szám alatti lakos ellen. A vád szerint öv. Wiedder megjelent az egyik debreceni közjegyzőnél és Wiedder Lajos özvegyének adva ki magát, kérte a saját és kiskorú llyolva lánya részére kiadni az örökséget. Hajdúbagos községben egy öt holdas 1200 négyszögletes föld és szőlőt. Igazolta is magát és ennek alapján megkapta az örökséget, telek-könyvíleg is a saját nevére íratta. A feljelentés alapján megindult vizsgálat kiderítette, hogy az örökhatyog igazi neve Wiedder Sándor volt és csak azért íratta

annakidején a szőlőt, földet Wiedder Lajos nevére, mert az hadirokkant volt és ennek alapján joga volt földet vásárolni. Wiedder Sándornak a felesége Friess Erzsébet volt, lánygyermek nem is volt, egy fia meghalt, Wiedder Sándor és felesége a deportálás során meghalt és most öv. Wiedder Lajosné, kiadva magát Wiedder Sándor özvegyének, akarta megszerezni az örökséget, holott az örökös nem ő, hanem Wiedder Lajosné életben maradt nőtestvére, öv. Wieneré. Wiedder Lajosné ellen, mivel fondorlatosan félre vezette a közjegyzőt, telek-könyví hatóságot és magát más özvegyének adta ki, csalás és okirathamisítás miatt emelt vádat az államügyészség.

## Dolgozók üdülése Debrecenben

Debrecen város tervbe vette, hogy a nyáron fővárosi és iparvidéki dolgozók kedvezményes debreceni üdülését biztosítja. A tervek szerint július 5—25 között ötven dolgozót az egyetemi internátusban, húszat pedig a hortobágyi csárdában helyeznek el.

## Alkoldus fosztogatja a lakásokat

Sorozatos feljelentések érkeztek a rendőrségre egy magát koldusként maszkírozó, 40 év körüli, fekete szeművel, kezében bottal járó férfi ellen, aki a belvárosi lakásokat járja sorra könyörödményt gyűjtve és ahol nem találja otthon a házbélieket ott lopásokat követ el. Legutóbb Hencz Gyula Szent Anna utcai lakosól a néhány percre őrizetlenül hagyott lakás szekrényéből ellopott egy kazettát két briliánskővet, aranygyűrűt és egy függővel 3500 forint értékben.

## „Kioltom az életemet!”

Magyar Istvánné Nagycsere 110. szám alatti lakos feljelentést tett barátosa, Berczelli Imre nagycsere lakos ellen, aki megfenyegette, hogy „bármikor, bárhol, mégha 15 év múlva is találkozom: kioltja az életemet!” Hogy fenyegetésének nagyobb nyomatékot adjon kést ragadott és azzal kergetni kezdte Magyarnt, akit csak a szomszédok mentettek meg. A támadó ellen a rendőrség megindította a nyomozást.

## A debreceni munkásbíróság tanács ünnepélyes búcsúztatása

A debreceni munkásbíróság első tanácsának a megbízatása lejárt. A távozó munkásbírak ünnepélyes búcsúztatása pénteken volt. Jelen volt Dr. Pöstényi Márton, a törvényszék, dr. Imecsalvy Jenő, az államügyészség vezetője, a munkásbíróság szakbírói, a munkásbíróságnál tárgyaló államügyészek, Dr. Pöstényi Márton törvényszéki elnök üdvözölte a távozó munkásbírakot és meleg hangon vett tőlük búcsút. Rámutatott arra, hogy a munkásbírak kiválóan látták el feladatukat minden zökkenő nélkül folytak a tárgyalások. A munkásbírak nevében B. Szabó András debreceni munkásbíró válaszolt és vett búcsút. Elismeréssel szólt a szakbírói kar működéséről.

A távozó munkásbírak elutaztak Debrecenből, az új bírák a jövő héten érkeznek meg.

## Honvéd égrészvétele a Debreceni Kiállításon és Vásáron

Ismeretes a nagyközönség előtt az aknakuató századok közérdekű munkája, melyek révén életüket kockáztató magyar honvédek a háborús időkben visszamaradt robbanószerek hatástalanításával nagy áldozatok mellett végeznek. Ezt a munkát az aknakuatók csak a közelmúltban mutatták be nagyszerű kiállítás keretében Budapesten s a jelenleg Debrecen és környékén az aknakuató részleg akarja ezt a kiállítási anyagot kiegészítve a debreceni vonatkozású anyaggal bemutatni június 26 és július 4 között tartandó Debreceni Kiállításon és Vásáron.

Az aknakuató részleg parancsnoksága éppen ezért előterjesztést tett a magasabb parancsnoksághoz, hogy a bemutatást engedélyezze és tegye lehetővé.

Kétségtelen, hogy ez a bemutatás nagyban fogja emelni az amugy is komoly siker elé tekintő Debreceni Kiállítás és Vásár értékét és a vásárlatók közönség fokozott figyelemmel fogja kísélni honvédségünk remek kiállítását.

A Vásár rendezési munkálatainak előrehaladottságát mi sem bizonyítja jobban, hogy a hétfői napon a Kereskedő Társulat szék-háza előtt megindul a díszes és monumentális vásárkapu építése, amely méltán fogja a közönség érdeklődését kiváltani.

## A debreceni zenei kultúra fejlesztéséért

A város kulturális ügyosztálya dr. Asztalos Sándor kultúratanácsnok vezetésével nagyszabású tervet dolgozott ki a debreceni zenei kultúra fejlesztésére, a tervek hovatovább a megvalósulás stádiumába jutnak. Komoly formában szó van a budapesti Kórusművészeti kollégium Debrecenbe helyezéséről. Ennek a kollégiumnak művészeti igazgatója Csenki Imre, a Kollégiumi Kórus immár európai hírű karnagyja. Az eligondolások szerint a Simonyi úton egy villában helyeznék el a kollégiumot, amely már a jövő tanévben Debrecenben nyitná meg kapuit a kórusművészetet tanulni kívánó fiatalok előtt.

Ezenkívül megvalósulás előtt áll egy állandó debreceni szimfonikus zenekar ügye is. Evi 15.000 forint közületi támogatást kapna a zenekar. Ezzel Debrecen zenei életének egy alapvető tényezője születne meg.

## Magyar-Jugoszláv Ifjúsági Est

A Magyar-Jugoszláv Társaság szombaton folyó hó 12-én délután hat órakor rendez ifjúsági ünnepséget, mely a jugoszláv nép élet-akarájáról, népi és magas kultúrájáról egyformán eleven képet ad. Jámbor András ki maga is résztvevett az ifjúsági vasútvonal építésében, vetített képek előadást tart a jugoszláv élményeiről, Hankiss Ilona jugoszláv népdalokat énekel Galánfy Lajos zongorakísérettel, Tikos Sára Radicevics Bránko, Petőfi nagy kortárának verseiből ad elő s az ifjúsági csoport énekkara eredeti jugoszláv népdalokat énekel. Gujás László Bartók Béla műveiből zongorázik s Balogh Miklós Juhász Gyula „Munka” c. versét, valamint Csopity B. „Halott proletárok” c. művét szavalja el.

Ez a délután kitűnő alkalom lesz arra is, hogy a munkás és diákifjúság találkozhasson. Gazdag műsorú estünk a Szakszervezetek Székházának dísztermében Arany János utca 2. szám alatt tartjuk s a belépes díjtalan, szívesen várunk mindenkit.

## Ma délután lesz a Zalka Máté emlékünnepe

A Szabadságharcos Szövetségnek és a Magyar-Szovjet Művelődési Társaságnak a rendezésében ma, szombaton délután 6 órakor veszi kezdetét a Déri múzeum előadótermében a Zalka Máté emlékünnepe. A szabadsághős halálának 11-ik évfordulója alkalmából világszerte megemlékeznek róla a haladó szellemű emberek. A debreceni ünnepség megnyitóját Sántha professzor akadémizotása miatt dr. Lengyel Miklós tartja meg. Zalka Máté életéről és műveiről Magyar Géza alezredes beszél, Ménes Eva é s Fekete József szavaltakkal működnék közre. A műsort orosz népdalkóruszámok fogják meg tartani.

Az emlékünnepe ingyenes, a rendezésért minden érdeklődőt szívesen lát.

## Kossuth Lajos Egyetemi Kollégium

A Nagyerdői Egyetemi Internátus ifjúsága f. hó 10-én tartott közgyűlést az internátus nevének megváltoztatását hátaozta el. Az ifjúság egyhangú lelkesedéssel fogadta el azt a javaslatot, hogy az internátust tekintettel a centenárium évre és Kossuth Lajos debreceni kapcsolataira „Kossuth Lajos Egyetemi Kollégium”-nak nevezzék el.

Ezzel a kollégium tagjai tanujelét adták annak, hogy a 48-as ifjúság eszméit kívánják folytatni, kollégiumi szellemet akarnak teremteni, mert csak ebben látják biztosítékát olyan haladó értelmiség nevelésének, amely a többi dolgozókkal váltove építi a magyar népi demokráciát.

## Áramtolvajokat leplezett le a rendőrség

A rendőrség az utóbbi hetekben számos áramlopást leplezett le a villanyórák razziaszerű átvizsgálásával. Legutóbb a Mezsena utcán Szlovák József lakásán állapították meg, hogy az árammérő óra plomáját leörve keresztülhúzott hajzáldróttal elvezették az áramot, ezáltal megakadályozták az áramfogyasztás pontos mérését. Az áramlopások ügyében erélyes vizsgálatot és további razziait folytat a rendőrség.

A Siketnéma Intézetben vasárnap reggel 9 órakor tartják a záróvizsgát és a záróünnepélyt.

## Ertesítjük a t. közönséget, hogy az 5990/1948. Korm. sz. rendelet értelmében, a Debrecen Város Községi Takarékpénztár r. t. zárlatházal

f. évi június 1-én átvettük.

Magyar Postatakarékpénztár.

## H I R E K

### TIED AZ ORSZÁG, MAGADNAK ÉPÍTED!

— Várható időjárás: Mérsékelt északi, északkeleti szél, változó felhőzet, többfelé záporosó és zivatar. A hőmérséklet alig változik.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Magyar Korona” Vörös hadsereg útja 4. „Booskay” Cegléd u. 22. **RADIOMŰSOR, szombat, 7.20:** Reggeli zene, 8: Keresztneveinkről, 8.15: Széki küldi zivarek zivarese, 9: Mindenki muskájja, 10: Hírek, 11: Tzenetek a Vasárról, 12: Hírek, 13: Mai kultúratorient, 13.15: Cigányzene, 14: Hírek, 14.10: Mi van egy mondat mögött? 14.20: Sok a bandita. Mexikóban, 14.35: Harmincéves a spanyoljárdány, 14.50: Lámpás Gardonyi Géza írása, 15: Jazz, 15.30: Az ifjúság hangja, 16: Tarsabéret, 16.15: Hang, lemezek, 16.30: Gyermekrádió, 17: Hírek, 17.10: Vöröskereszt közli, 17.15: Üzenetek a Vasárról, 17.35: Cigányzene, 18: Magyar Parnaszus, 18.50: Dolgozók Kultúrmozgatója, 19.45: A Falu Hangja, 20: Hírek, sport hírek, 20.20: Hírek oroszul, 20.30: Vidám zenésztétel, 21: Hangos Heti Híradó, 22.25: Könyvü dalok, 23.15: Zenekari muzsika, 24: Hírek.

— Református isentiszteletek vasárnap. Nagyttemplom 8 ó Barabás M., 10 ó Szenes L. Kistemplom 9 ó dr. Kalmár L., fél 12 ó Nagy I., 6 ó Török T. Kossuth u. templom fél 9 ó Tanévzáró: Baja M., 10 ó Birinyi I., 4 ó Baja M. Károlyi G.-téri templom 9 ó Berényi J., 4 ó Szécsi A. Ispóty 10 ó dr. Farkas P. Árpádtéri templom 9 ó dr. Hegyaljai Kiss G., 3 ó dr. Hegyaljai Kiss G. Homokkerti templom 10 ó Kovács J., 6 ó Kovács J. Nyilastelepi templom 10 ó Ármós Zs., 5 ó Szűcs F. Csapó-kerti templom 10 ó Dancsházy S., 6 ó Debreceni P. Kerekestelepi templom 10 ó Madarász J., 3 ó Gacsályi M. Egyetemi templom 11 ó Koncz Z. Nyulasi áll. isk. 10 ó Török T. Tégyláskert 10 ó Zsiros J. Rákósi telep 9 ó Kálmán I. Wollaffka telep 3 ó Sallay J. Gyermekmenhely 11 ó Berényi J. Klinikák és kórházak Koncz és dr. Varga. Széchenyi kert 4 ó dr. Kalmár L. Augusztai szanatórium 1/10 ó dr. Varga Zs. Fogház 10 ó Kántor J. Szoboszlai út 5 ó Zsiros I. ONCSA telep 3 ó Kiss S. — Tanyai isentiszteletek: Állóhegy 9 ó, Pipóhegy 11 ó, Haláp 2 ó Molnár Gy. Ujléta uti isk. 3 ó Ármós Zs. Pallag 9 ó, Betonanya 11 ó, Hadházi telep 3 ó Szabó E. Szikgát 9 ó, Nyilas tanya 11 ó, Ebes 3 ó Erdei K. Ondód II. Vedres dűlő 10 ó dr. Rápolyi Á. Macs 9 ó Nagy S. Elep II. (László tanya) 10 ó Kiss A. Bánk 10 ó, Diószegi út 3 ó Pál A. — Gyermek-isentiszteletek: Árpádtér 9 ó Kürthy K. Homokkerti 9 ó Kovács J. Ispóty 9 ó dr. Farkas P. Tégyláskert fél 11 ó Zsiros I. Nyilastelepi fél 9 ó Ármós Zs. Károlyi G. tér 8 ó Szécsi A. Egyetemi templom fél 9 ó Koncz Z. Nagyttemplom 9 ó Szenes L. — Ifjúsági isentisztelet: Kistemplom fél 11 ó dr. Farkas I. — Szombaton este 6 órakor ifjúsági evang. Csapó-kertben Cs. Kiss A.

— A Szent Anna főplébánián vasárnap a szentmisék és ajándékoságok sorrendje. Klímisek: 1/7 7. 8. 9. fél 12 és fél 1 órakor. Tíz órakor a nagymisét dr. Kompasz Árpád c. kanonok, therezianumi igazgató mondja, mise közben sz. beszédet Molnár János prépost plébános tart. Délután 6.30 órakor litánia, szentbeszéddel. A helyorségi kórházban 9 órakor dr. Regős Gyula tábortelkész, a fogházban dr. Medgyess József prefektus, a Homokkerten Szevits Viktor s. lelkes, a Tócsókertben Sófalyi Márton s. lelkes, a Tégyláskertben Péli József s. lelkes mondanak szentmisét.

— Isentisztelet az evangélikus templomban. Vasárnap délelőtt 10 órakor isentisztelet a templomban, utána 11 órakor rendes havi presbiteri gyűlés. Délután 3 órakor a vagongyárban, 5 órakor a templomban lesz isentisztelet. Szombaton délután fél 5 órakor Hajdúszoboszlón vasárnap délelőtt: 10 órakor Berettyóújfaluban lesz szörvány isentisztelet.

— A Gáspári középiskola végzett tanuló vasárnap délelőtt 10 órakor tartják ballagásukat a Fémipari iskolában.

— Derecskén a szőlőkertben, a borházban felakasztotta magát Szöllösi Imre 46 éves derecskel lakos. Holtan talált rá a felesége. Tettét betegsége miatt követte el.

— Súlyos kimeneteli gépkocsiszerecséltenség történt Hajdúszoboszló közelében. Varga József püspökladányi gépkocsivezető teherautóján árut szállított Püspökladányba. Hajdúszoboszló előtt, másfélkilométerre egy szekeret akart előzni, közben az egyik kerék gumija kiszakadt és az autó egy eperfának rohant. Varga József súlyosabban sérült meg, a kocsin ülő Varga Benjamin könnyebb sérüléssel üszta meg a gépkocsij szerencsétlenségét. A teherautó erősen megrongálódott.

• A MÉMOSZ táncanfolyamainak és ösztáncainak vezetését átvetttem, f. hó 14-én kezdők részére új tanfolyam indul. Minden vasárnap fél 8-tól fél 12-ig és csütörtökön fél 8-tól fél 11-ig ösztánca. B. Máriássy Magda.

— A baptista gyülekezet (Szapannos u. 23.) isentiszteletet. Vasárnap 9 ó imáhdísz, 10 ó isentisztelet, 11 ó vasárnap iskolai, biblióra, délután 5 órakor isentisztelet, utána az ifjúság vallásos estélye. Szerdán 7 órakor biblióra. Pénteken 7 órakor imáhdísz, összejövetel tagok részére.

— Rablótámadás a Böszörményi úton. Özv. Turzó Kálmáné honvédszázados özvegye feljelentést tett ismeretlen nő ellen, aki a Böszörményi úton megtámadta és akatáskáját kezéből kicsavarva ki akarta rabolni. A támadó kézrekerítésére megindult a nyomozás.

— Az állami gyógypedagógiai iskola ma délután 5 órakor tartja tanévzáró ünnepélyt Miklós u. 23. sz. alatt. Minden érdeklődőt szívesen lát az iskola igazgatósága.

— A debreceni általános iskolák testnevelési ünnepélyének megismétlése a tanév bezárása miatt elmarad. Azok a testnevelészakos tanítók, akik 1947 márciusában a Debrecenben rendezett 5 hetes tanfolyamot elvégezték, a tanfolyam elismertése ügyében kedden délután 5 órakor a fűvészkerti iskolában tartandó megbeszélésen feltétlenül jelenjenek meg. Törös Károly.

— A városi Tanács felhívja azokat a földtulajdonosokat, akiknek Balmazújváros, Egyek, Hajdúszoboszló, Hajdúhadházi, Hámson, Hajdúbagos, Hosszúpályi, Hajdúszoboszló, Józsa, Monostorpályi, Mikepércs, Nagyléta, Nádudvar, Nagyvárny, Nyírmártónfalva, Tiszacséce, Tiszafüred, Vámpércs, Ujléta község határában földjük van, hogy f. hó 14—17-ig jelenjenek meg a Gabonairórában (Városháza felemélet), akiknek bérleti szerződése van, hozza magával.

— Lezuhant 8 méter magasból. Súlyos szerencsétlenség érte Erős Katalin 17 éves diáklány, Komlósi úti lakost, nyolc méter magasból, amint a létrán felmászott, megcsúszva lezuhant és eszméletlenül terült el földön. A fiatal lányt súlyos sérülésekkel szállították a klinikára. Allapota életveszélyes.

— Lopások. Vári László Vöröshadsereg útja 42. lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki a házában bontásból kikerült hét darab márványlepcsőt, 300 kiló vasat és több ezer téglát 2000 forint értékben ellopta. — A Köztisztasági Hivatal Mikepércsi úti telepéről ismeretlen tolvaj ellopott tíz száz lecskát 350 forint értékben. — Kiss Sándor Rákóczi utca 62. lakos pincéjét feltörték az éjszaka folyamán és 300 forint értékű ingóságot elloptak.

## GYASZROVAT

### Gondos Dezső

48 éves korában rövid szenvedés után váratlanul elhunyt. Temetése szombaton 4 órakor lesz a díszravatalozóteremből. Gyászoljak: bánatos felesége, gyermekei, nevelt leánya, unokái, édesanyja, nászaj testvére, unokatestvére, unokahuga, nagybátyja, nagynénje, rokonai, barátai, jóbarátai, Lakás: Hid-u. 14. Gebauer rendezi.

